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Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Etőfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. Egy évne 180 Let. 

l : Főszerkesztő: Molnár Sándor. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle- 

teknek, kaszínóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 
l szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Let. 

Lei c-2, Apróhirdetések 

Végnélküli tánc a petroseni 

községi tanácsválasztás körül... 
Az imár tengeri kigyóvá nőt petroseni községi vá- 

lasztás még mindg nem fejeződött be. A kormányzó nemze- 

tipárt ugyanis az alapnélkült fellebbezésekkel huzza halassza a 

törvényesen megválasztott tanács beiktatását és ebből a ko- 

molytalanságból aztán a város polgársága arra következtett
, hogy 

a nemzetipárt nem is akarja komolyan a város admini
sztráfást 

és ez annál inkább hat igen furcsán, mert a nemzetipárt amiíg 

ellenzékben volt, állandóan a törvényességet hangoztatta, va- 

lamint legnagyobb ellensége volt az interimáruralomnak ame- 
lyet viszont most nem akar megszüntetni. 

Ösmeretes ugyanis, hogy már a kereskedők és ipa- 

rosok jogszerinti tanácsos választást is megfellebbezték, amely 

fellebezésülket a kolozsvári fellebbezőbizottság, mint alaptalant 

visszautasított. Aztán jött a községi illetve a petrosent városi 

tanács választás, amelyet a nemzettek szintén megfellebbezték 

és amelyet a kolozsvári fellebbezőbizottság szintén vissza uta- 

sitott, ugyancsak mint alaptalan indokokkal felszerelt fellebbe- 

zést. Majd mikor a tanitók jogszerinti tanácsosának megvá- 

fasztása következett, azt mint szabálytalan választást szintén 

megsemmisítette a kolozsvári fellebbezőbizottság és uj válasz- 
tásra utasitotta az illetékeseket. Itt az első választáson két je- 

lölt volt, Turcu igazgató és Dávid tanitó, akik fejenként tiz-tíz
 

szavazatot kaptak és sorshuzás utján Dávid tanító került ki 

győztesen, amely igy nem a törvénynek megfelelően lett elin- 

tézve a kolozsvári fellebbezőbizottság megsemmisiítette a válasz- 
tást és uj választást rendelt el, amely uj választáson Turcu i- 

gazgató 15 szavazatot nyert, vagy is megszerzte az abszolut több- 

séget és igy törvényesen ő lett a taniítóság jogszerinti tanácso- 

sa Ezt a fellebbezést azonban a nemzetiek részéről ujból meg- 

fellebezték. A fellebbezést Dragut taniító irta alá, amelyben azt 

állitja, hógy a helybeli liberálispárt terorízálta a szavazókat (?) 
zel az üggyel egyébként foglalkozott a Iiberálispárt 

helyi vezetősége is. Az értekezlet egyhanguan ugy határozott 

hogy Dragut tanitó ellen feljelentést teszen hatóság előtt való 

rágalmazásért, mert nem engedheti meg, hogy bárkt is olyan 

dolgokat állitson akár a párt tagjat, akár pedig a párt vezetője
 

ellen, amely nem felel meg a valóságnak. 
A nemzetiek által a tanítók tanácsosi választása ellen 

beadott fellebbezést a héten tárgyalta le a kolozsvári bizottság 

és ennek nyilvánosságravaló hozatala után talán még sor kerül 

a nagytanács összehívására ís, mely már olyan régóta esedékes 

és törvényes is. 

— Sokszoros tolvajt fogott el a petroseni rendőrség. Régóta 

körözött, tolvajt sikerült elfogni a petroseni rendőrség egyik detektivjének, 

Udrea Stefan-nak, akt a hétem letartóztatta Dobrescu Nicolae töbszörősen 
bűntetett veszedelmnes tolvajt. Dobrescu a vallatás során bevallotta, hogy 

több mint hoszonnégy betörést követett el az ősz óta és a lopott 
holmi- 

kat egy Novák nevü cigánynál tartotta, aki az orgazda, szerepét játszotta 
a lopásoknál. A nyomozás után mindkettőtt átadták a dévai törvényszéknek i 

Az iparos önállósitásának sulyos 
problémája. 

Hajdanában nem volt 
probléma az önállósítás a jó 
mesterembernek. Megtanulta 
a mesterségét becsületesen, 
dolgozott pár évet, világot 
fátott, tapasztalatokat gyüj- 
tött, aztán letelepedett, szer- 
számokat vett a megtakari- 
tott garasokból, bejelentette 
az iparhatóságnál, hogy mű- 
helyt nyit és leült dolgozni. 
Ha becsületes munkát adott 
meg is élt rendesen, sőt va- 
gyonkát is gyüjthetet. Ma: 
felszbadul az iparostanonc, 
kilökik az uccára és munka- 
nélkül hányódik. Ha mégis 
odáig vergődik némelyik, 
hogy műhelyt nyisson, akkor 
jön csak a tortura: először 
bizonyitványokat kell besze- 
rezzen, hogy az adót rende- 
sen belizette. Aztán 500 Ileit 
kell fizetnie a betegsegélyző- 
nek, 100 leit az iparkamarai 
véleményért, 622 leit az i- 
parigazolvány bélyegért, 500 
fejt a közegészségűgyi alap- 
nak, pár száz leit a helyszi- 
ni szemléért, 18 leit a kér- 
vény bélyegeért és 900 leit 
a cégbejegyezéshez szüksé- 
ges taxa, közjegyzői hitele- 
sítéz és bélyegekért. Jókora 

szummát tesznek ki ezek az 
előzetes kiadások, amivel az 
ambicióval telt kezdő iparos 
nekiindul az életnek. Nyo- 
moruságosan összekuporga- 
tott garasait alőre — Íeadja 
a bizonytalanért. Mert a mai 
világban azután dolgozhat 
ám becsületesen! Először: 
megölik az adóval, mely el- 
viszi keresetének jórészét. 
Aztán jönnek a rossz fize- 
tők, akik lelketlenül adósok 
maradnak, aztán a másik 
fajta vevők, akik önkénye- 
sen állapítják meg a munka 
árát végül a mellékes adó: 
le sem merjük írni: - a 
baksis, amit biízony ma is 
elszedegetnek egyes pozició 
basák. Mindezeken keresztül 
kell esnie az iparosnak és 
ha pár évi munkája után 
mérleget csinál, akkor min- 
dennap jön az adó végrehaj- 
tó, zaklatja, – bank, város 
megye, állam a tartozásokért 
pénze nincs, ruhája leszakadt 
róla, szerszámja pedig árve- 
résre kerül és a letörtszár- 
nyu, reményvesztett ember 
ujra az uccára kerül, a mun- 
kanélkül lézengők folyto 
nővekvő táborába. 

Úlést tartott a petroseni Sfatul Negus- 
toresc-Kereskedők egyesülete 

amelyen a postacsomagok hazaszállitását, a telefon 

dijak leszálltását valamint a zsilvölgyének klima- 

tikus elismerését tárgyálták le. 

Fontos ülést tartott a napokban a petroseni Sfatul Ne- 
gustoresc-Kereskedők egyesülete, amelyen több, a kereskedők és a 

hagyközönség szempontjából is igen fontos ügy került letárgyalásra
. 

A Sfatul foglalkozott mindenekelőtt azzal, hogy a posta- 
igazgatóság rendelje el az érkező csomagok hazaszállitását, termé- 

szetesen bizonyos alacsony dijak mellett, amely igy sokka
l kényel- 

mesebb ugy a postának, mint azoknak is, aki 

zik: (Zárlejben megkeli jegyeznönk, hogy apunk szerkesztője 
az elmult év őszén kérte ugyanezt a temesvári postaverérigarga 
ság egyik áttlévő felügyelőjétől) 

khez a csomag érke- 
emár 

tó- 

A másik fontos pontja volt a vezetőség ülésének az, 
hogy beadvánnyal fordulnak Mórgánél oz, a telefon bérlő pénzcso- 

porthoz, amelyben kérik a telefon dijak leszállítását. Az értekezlet 
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egy határozott, hogy ha a beadvány sikertelenül járna, ugy a tele- 
fonnal rendelkezők kikapcsoltatják a 

, hogy annak megfizetésére képtelenek a telefontaxa folyan magas 
mai séegény áePar 

sak kéri a Sfatul, hogy a 

telefonjaikat, mivel a jelenlegi 

petroseni postán vezes- 

sék be a az éje telelonazoleátatot is, mivel ez okvetlenül szükséges 
petrozsénynak, a me a megye legnagyobb városa. 

Ugyancsak ezen az értekezleten tárgyalták azt a zsilvöl- 
gyét közvetlenel érntő fontos dolgot is, Regy beadvánnyal járulnak 

az ilfetékes fórumokhoz, amelyben kérik, hogy a zsilvölgyét 
vánítsák klimatikus helynek és a vonatkozlekedésnél a adják m 
ideutazóknak nind azt a kedvezményt, amelyet a erdéelveknek 
és nyaralóhelyeknek megadnak, ahol csak a merticeyet fizetik és 
a visszautazásnál teljesen ingyen utazhatnak az ideutazók 

Mi magunk részéről csak helyeselni tudjuk a Sfatul 
határozatát és az a véleményünk, hogy a letárgyalt kérések jogo- 
sak és igazságosak, amelyek mindenképpen a köz javát szolgálják. 

-Suluyos bányaszerenesél- 
lenség öt haloftal 

Sulyos szerencsétlenség tör- 
tént az elmutt hétfőn a petroseni 
felett lévő nyugati bánya körze- 
tében. A régen beszüntetett bá 
nya telepen ugyanis a munka- 
nélküliek titkos szénbányászatott 
inditottak, amelyből a szenet bá- 
nyászták. A szénkibányászása köz- 
ben azonban nem végezhették a 

szükséges biztositást maguk mö- 
göltt és ennek a kövekeztében a 
bánya beomlott és maga alá te- 
mette a bányában dolgozó Jurman 
Jon, Vasinca Moise, Berian Jon, 
Vasinca Flora és Vasinca Nicolae 
munkanélkülieket. Á hatoságok a 
zonnal meginditották a mentési 
munkálatokat és rögtön a hely- 
szinre érkezett a rendőrségen, vá- 
rosi hatóságon kivül Jánosy Jó- 
zsel igazgató, Popescu A. igazga- 
"tó valamint Lengyel József, Bu- 
chas és Baltanoi mérnökök, ugy- 

] szintén Schreiber Árpád főbánya- 
mester vezetése alatt a bánya men- 
tőcsapat s emberfeletti munkával 
Tláttak hozzá a szerencsétlenül jár- 
tak kiásásához A nagytömegű 
föld s kőmennyiség eltakaritása sok 
időt vett igénybe és csak este ő 
órakor akadtak rá az első két ál- 
dozatra. A mentési munkálatok a- 
latt a föld alól segélykiáltásokra 
lettek figyelmesek a méntők és 
megfeszitett munka után a kő és 
földtömeg alatt valóban élve ta- 
lálták az egyik eltemetett embert 
Berian Jont, aki különös véletlen 
folytán életben maradt. 

A szerencsétlenségből kifo- 
lyólag elhaltak nevei: Vasinca 
Moise, Vasincá Flora, Vasinca Ni- 
colae, (14 éves) Jurman Jon és 
Berian Anna. 
A szerencsétlenségért senkit sem 
terhel a felelőség. 

Megkezdődött a 
fotballszezon 
Jiul-Stop 11 Tg. Mures: 

5: 0. Az elmult vasárnap tartot- 
ta meg a Jiul sportklub idei első 

fotballmérkőzését, a petroseni pá- 
lyán. A hideg esős idő dacára is 
több mint négyszáz ember to- 
longott a nézőközönség részére 
fenntartott helyen és lelkesen 
drukkolt a mérköző csapatoknak. 

A Jiul felfrissitett csapata a 
helyi viszonyoknak megfelelő jó 
kondicióval állott ki a küzdőtérre 
és megkell állapitani, hogy meg- 
álta a helyét. Igaz, hogy az el- 

lenfél ssem tartozott a legjobb 
klaszisu csapatok sorában, de a- 
zért komoly ellenfél volt, amelyel 
szemben a győzelem megszerzése 
szivós; munkát igényelt. 

mérkőzés a Jiul támadá- 
sával kezdődött és mindjárt az 

első percekben nagyarányu veszé- 
lyes lefutások és kapubombázá- 
sok kezdődtek, amelyből az első 
pillanatra meglehetett állapitani, 
kogy a Jiul csatárai uralják a me- 

zőnyt és mindvégig fölényben 
voltak a jó erőben lévő vásárhe- 
lyiekkel szemben. 

Az eredmény 5: Olett a Ji- 
ul javára. Biró Harmati volt, aki 
mindvégig szabályszerűen vezette 
le a mérkőzést. 

= A kis tánccosnők kin- 
szenvedései. A kistáncosnők é- 
letéről rendkivül érdekes cikket 
közül a Délibáb uj száma, amely 
valóságos tárháza az érdekessé- 
geknek Minden szinházi, rádió 
és film eseményről beszámolót 
közöl, pompás budapesti és kül- 
földi rádióműsorokat ad. Sok cikk 
riport, 120 kép, folyltatásos re- 
gény egyfelvonásos szindarab ke- 
resztrejtvény teszi változatossa a 
Délibáb et számát. Egy szám 
ára 10 1 

= Olvasóink becses figyel- 
mét e helyen is felhivjuk, az or- 
szágszerte ismert HEINRICH 
FRANK S. A. R. BUCURES- 
TI-BRASOV cég, hirdetés so- 

rozatára. 

Titokzatos kezek 
egy feljelentés körül 

A hatósághoz pár hónappal 
ezelőtt egy feljelentés érkezett, a- 
mely az egyik petroseni relormá- 
tus vállalkozó ellen olyan adato- 
kat szolgáltatott, amely ha igaz 
volna, az illetőre nézve igensok 
kellemetlenséggel járna. A felje- 
lentők, maguk is reformátusok és 
annál kellemetlenebbül hat a do- 
log valamint a petroseni refor- 
mátusok körében és élénk ko- 
mentálásra adott alkalmat. Hi- 
szen nem kel! sokat intrikálni 
valaki ellen és nem kell nagyon 
denunciálni valakit hogy aztán 
egy végnélküli torturán menjen 
keresztül és azt mondani sem 
kell, hogy mi minden kellemet- 
lenség származhatik belőle és bi- 
zony, legtöbb esetben ártatlanul 
szenvedi meg a meghurcoltatást. 

Ez a feljelentés is véletlen 
pattant ki mert a véletlen sok 
mindenre fényt derit, amiről azt 
gondolják az illetők, hogy örökre 
elvan takarva. Az egyik feljelentő 
ugyanis egy alkalommal ilumi. 
nált állapotban kibeszélte, hogy 
ő feljelentette az egyik ösmerősét. 
Azt is elmondta állitólag, hogy a 
feljelentést valóban ő irta alá, 
de annak a megfogalmazását 
mások végezték és ő csak mint 
egyszerű jatékazer volt az egész 
ügyben és semmi más. 

Az ügynek legközelebb foly- 
tatása lesz és a birosági eljáráson 
kivül a sértett fél a hivek köz- 
gyülésén is szóváfogja tenni az 
ügyet. 

—- Sok bajt okoz a ha- 
mis penz nem ismerete. Köz- 
tudomásu, hogy mióta az uj ezüst 
száz leiesek forgalomba kerültek, 
nagyon sok a hamis pénz és 
bizony azok akik nem tudják 
megkülönböztetni a hamisat a 
valóditól, sok kelletfelensésnek 
teszik ki magukat. Csaknem min- 
dennap hallani, hogy itt is, ott is 
hamis pénzt találtak és a boldog- 
talan hamispénz tulajdonos ren- 
geteg vegzaturának van kitéve, 
Az elmult napokban az egyik 
zsilvölgyi lakos jegyet akart vál- 
tani és gyanutlanul egy száz lei- 
est adott oda az egyik vasuti 
pénztárnoknak, aki megvizsgálta 
a pénzt és állitótag hamisnak 
találta. Azonnal jelentést tett a 
csendőrségnek, amely bevezette 
a nyomozást és házkutatást tar- 
tott a hamis pénz átadójánál, 

persze teljesen eredménytelenül, 
mert hiszen annak eszeágában 
sincsen pénzhamisitással foglal- 
kozni. Ellenben az a kelleme:- 
lenség érte, hogy Dévára kell 
menjen tárgyalásra és az ég tud- 
ja, hogy mi minden végzaturának 
nemlesz kitéve-és tefjesen ártat- 
fanul. 

Ki fizeti a tiizoltók 
kiszállási diját 

Az elmult héten tüz ötött 
ki a helybeli Gruber féle ház 
pincéjében, amelyet egyik hely- 
beli gyümölcskereskedő, Perl bé- 
relt ki a ház gazdájától. A tüz- 
höz annak rendje, módja szerint 
kívonultak a helybeli tözoltók 
is és a veszedelmes tüzet megfe 
szített munkával sikerült eloltar 
vagy is megakadályozták 

abból nagyobb katasztrófa kő- 
vetkezen be. 

Szóval a tüzoltók megtet- 
ték kötelességüket és kiszállási 
dij címén kérték a munkájuk 
megtérítését. A kárt szenvedett 
Perfl, mikor neki a számlát pre- 
zentálták kijelentette, hogy 6ő 
nem fizeti ki, mivel ő fizet a vá- 
rosnak tüzoltói illeték címen bi- 
zonyos adót és igy a tüzoltók 
kiszállást költségét a város tar- 
tozik fizetni. A számla kifizeté- 
sét azonban a város is megta- 
gadta, azon a címen valószinü- 
leg, hogy a város bizonyos ösz- 
szeggel járul a tözoltóság fenn- 
tartásához pausaleformában. Nem 
tudjuk, hogy érdemes volt e ezt az 
indokot felhozni a városnál, mert- 
biíszen az az összeg amit a város 
ad pausaléképpen a tüzoltoság- 
nak, az olyan kevés, hogy nem 
is akarjuk meg írni. De függet- 
fenül ettől, mi ugy tudjuk, hogy 
a város minden lakóra tüzoltó 
adót vet ki, akinek saját háza 
van és ebből tekintélyes összeg 
gyűl be évente a község pénztá- 
ba, amelyből a tözoltók kiszál- 
fási diját fedezni lehet. Végered- 
ményben a tűzoltóság olyan fon- 
tos és értékes szerepet tölt be, 
hogy nem lehet kiívánni tölük, 
hogy a város tüzbiztonsága felett 

t 

— Hitler egyik házában 
lakik egy zsidó. A haáz rossz 
állapotban van, a zsidó panasz- 
kodik Hitlernek. 

— Kérem, nagyságos ur, 
tessék valamit csinálni, rossz a 
vizvezeték, az jegész lakásban 
minden csupa v 

- Htler méregbe jön és 
elzavara a a gót 

s ki innen, zsidóvai 
nem állo en 

Néhány hét mulik el, egy- 
szer csak találkozik Hitler az uc- 
cán a zsidóvel. A zsidó mikor 
meglátja, már messziről felemeli 
a kezét Hitler felé. Ugy ahogy a 
nemzeti szociálisták üdvözlik egy- 

neki a 

is. 
sldó tagadóleg int. 

m, kérem. Csak mu- 
tatom, hagy sgnhen már eddie 
vagyunk a vizben, 

tlker elmpsólyat tetszik 

- az, kérem 2 Már ön 
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– Ne otvass ponyvare- 
gényt, likor kulturkönyvet 
olvashatsz. Tudott dolog, hogy 
az utóbbi években mennyire elsza- 
porodtak a ponyvaregények és e- 
zeket a lelketölő napi mérgeket ép- 
pen a szegény osztály vásárolja a 
melynek legnagyobb szüksége 
volna a kulturára. Ez ellen a mé- 
reg ellen már többizben irtunk 
lapunk hasábjain és követeltük 
az illetékesektől, hogy tiltsák be 
ezt a ponyva Tablólüzeteket, de 
sajnos eddig semmi sem történt 

Annál kellemesebben hatott 
az elmult héten egy kulturkönyv- 
nek a füzetes megjelenése a Tör- 
ténelmi Magyar Népkönyvtár ci- 
mű vállalatnak első kiadványa. 
A könyvsorozat valóban kulturát 
és szépséget terjeszt és annak 
minden füzetét ajánljuk a nagy- 
közönség szives figyelmébe. Egy 
egy ilyen kis könyv ára mind- 
össze 6 lei. 

Walódi Dragasani és Sárdi hus- 
véti borok, LEGOLCSÓBBAN 
(12 Lei fitetje) állandóan kap- 
hatók, NEGULESCU C. étte- 

remben. 

Tavaszi kalapok, legujabb dívat 
szerint a LEGOLCSÓBB ár- 

an, kaphatók LUSZTIG EU- 

GÉNIA női kalapüzletében. 

Étesítés. Tisztelettel értesítem a 
mélyentisztelt közönséget, hogy 
sikerült olcsó árban nagyobb 
menyiségű bőranyagot vásárol- 
nom, s ezáltal abban a helyzet- 
ben vagyok, hogy olcsón vál- 
lalhatok mindeféle javításokat 
valamint rendelésre a legele- 
gánsabb férfi és női cipőket. 
Nagy józset uri és Inői ci- 

pész, Petroseni. Fő ut. 

U trikotáje özlet. Április. elsején 
nyilik meg, a Kigyó Drogué- 
ria melfett a Iegolcsóbb bevá- 
sárlási forrás, kötött áruraktár. 
Keresse fel okvetlenül, mert 
sehol ilyen olcsón kötött árut 
nem vásárolhat. 

Krteítés Vállálunk, teherautó- 

val mindenfélé közeli és távoli 
teher szállitmányokat, teljes 
fellelőség mellett, a leggyorsab- 
ban és legolcsobban ő hengeres 
Sehewrolet treck géppel, Ér- 
dekfődni lehet Márton László 

vVulcán Str. I. Traian 4. és 
petroseniben a Therma, Th. 
Breckner műszaki üzletben. 

j mechanikai üzflet petresenibe 
Tisztelettel értesitem a Petro- 

Seni és zsíilvölgyi n. é. közön- 
séget, hogy 1930-ban kénysze- 
rűségből félbehagyott mecháni- 
kai műhelyemet és üzletemet 
április elsejével ujból megnyi- 
tom. Elvállalok órák, varrógé- 

, kerékpátok, gramafonok, 

épek, valamint nap és cser- 

ők javítását a fegolcsóbb ár- 
, és. minde nféle mechánikai 

közönség szi- 

Ves támogatását, Krausz Jó- 

) 

Reg. 

Főa elegánsan, dívatosan, ízlése- 

sen és még ís olcson akar öl- 
tözködni, ugy kabátjait, kosz- 
tümjeit, csak Schneider Mihály 
női szabónál készitteti el. Pet- 
roseni. Str. P. Carol (Malea) u. 

szám. 

— EÉEszkimók között él 

egy magyar orvos. Messze Ka- 
nada északi részén, ahol már 
csak eszkimók vannak, él egy 
magyar származásu orvos dr. 
Urbá Ervin. 1928-ban ment ki 
Kanadába és azóta százezer négy- 
zetkilóméteres területen, távol 
minden kulturhelytől folytatja ál- 
dásos működését. Urbán dr. ál- 
landó hareban áll az eszkimó ku- 
ruzslókkal, de azért jól érzi ma- 
gát és hosszu estéit Tolnai Vi- 
jáglapja olvasásával töli. Csak 
azt sajnálja, hogy sok időbe te- 
lik amig a lap hozzájut, de ha 
későn is, miuden hazai és vi- 
légeseményről tájékozódik. 

„Valódi Fran ak". 
nden tejeskávéhoz ? 

Mert 

kitiimóő ízt, 

elecsébbítja! 

Vigyázzon a 

KÁVÉDPARÁLÓNRA 
mint gyárjegyre! 

– Kérelem előfizetőink- 

hez. Tisztelettel felhivjuk igen- 
tisztelt előfizetőinket, hogy előfi- 
zetési dijaikat sziveskedjenek meg- 

ÉRTESITÉS. Az ipar- ipar- 
testülel ezuton is felkéri az Ipar- 

testület tagjait, hogy hátralékos 
tagdijaikat a testület hivatalos 
órái alatt sziveskedjenek meg- 

fizetni. 

- Olvassa a „dang" jeg- 

ujabb srámát. Ára 12 Lei. Kap- 
ható : Szabó István könyvkeres- 

kedésében. 

Eljegyzés. Rácz Manci- 
ka és Albu Toma (Lupeni) jegye- 
sek. Gratulálunk. 

— Április 2-án Fillé- 
res gyors a Zsilvölgyé- 
ből AÁradra külön vonat, 
számozott helyek, utazá- 
si dii oda és vissza 270 
Lei. Jelentkezni lehet Sza- 
bó István könyvkereske- 
désében Petroseni- Euseni 

HÁTSZEGEN 
40 éve fenálló bevezetett 

korcsma és 
fűszerüzlet 

berendezve Bérbezdeá. 
Információkat ad Horváth János 

etroseni. 

ERTESITESI Tisztelettel értesitem a t. 
vevőköznséget, hogy a 

FILDERMANN 

Frieda Goldstein 

cipőgyár lera- 
katát átvettem s azt 

(Kigyó drogérl- 
ával szemben.) 

— textil üzletébe helyeztem át. - 

Cipőraktáromon állandóan 
nagy raktárt tartok minden- 
féle férfi, női és gyermek ci- 
pőkben, jó tartós minőségben 
rendkivüli olcsó árban. Te- 
kintse meg kirakatomat 
gyen egy probavásárlást! 

Te- 
Tisztelettel : 

Goldstein Márkusz 
a Fildermann cipőgyár 
petroseni-i fiókvezetője. 
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Ne kisérletezzen arcbőrével 
hanecm használja a már évtízedek óta bevált 

és közkedvelt 

KÁRPÁTI BENZOE Érémet 
mely minden arcbőrnek megfelelőleg száraz és zsíros 
minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 
név garancia önnek a készítmény megbiízhatóságára ! 

EYÚBVIT iaTŐ-E 7 TUDGHAI 
Asztmában tüdőcsucshurutban, idültköhögésben, elnyálkásodásban vagy régóta tartó re- 
kedtségben szenvedők olvassák a fenti címmel megjelent könyvet. A könyv szerzője dr. medic 
GUTTMANN a Finsebkuranstalt volt igazgató-főorvosa, érthető népies formában mutat rá köny- 
vében e sulyos bajok gyógyitására. Minden beteg kérésére ingyen és bérmentve küldjök meg 
e könyvet. Irja meg pontos címét egy (6 lejjel bérmentesitett) levelezőlapon a következő címre: 

PUHLMANN Co. Berlin 855 tésveke 25-25 a 

első Megielent s : Tönténelmi magyan ar hőnkönyvtá szlma 
melyet minden igaz magyar embernek és ifjunak el keli olvasni. 

Egyetlen magyar házból sem szabad hiányoznia! 
Ar ára is olcsó csupáén S Lei. 

Kapható minden ujságárusitó helyen.— A postai megren- 
delés cime: gsásaddé gésa ltsnek gestsrstc jud.Bihor 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

DI. Tez. 

Str. 

HUSVÉTI ajándékok, 

PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - 

a legjutányosabb áron, 
valamiat Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt. 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni But. Regele 

Uzina Electricá S. P. A. 

Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

drazésk, különlegességek 

Csokoládé tojások, Ferdinand, Marek házban van. 

állandó nagy raktáraés Fegolcsákb napi ár melletkapható 

Bodega Delicates 
PETROSENI. 

Tekintse meg a kirakatainkat. 
lzlésszerinti árucikkek. 

Sinclair Lewis : 

Bgy modern asszony szive. 

Sinclair Lewis regényeinek 
nagyszerü félfisorozatába méltón 
lép be Ann Vickers, a modern 
amerikai nő, az uj asszony 
ragyogóan és mélyen megrajzolt 
figurája, Álmokkal es ideálokkal 
indul ez az élet, a hősnő mint a 
női jogok harcosa, az elesettek 
gyámolitója indul harcba minden- 
nap ellen. A háboru és béke 
borzalmai egyformán nagyok: a 
külső és belső harcait rendület- 
lenül vivó asszony további sor- 
sának folyamán bepillantást ka- 
punk egy amerikai fegyház éle- 
tének legbelsőbb rejtelmeibe. Az 
a hatalmas tész, mely a copper- 
headi degyház életét leplezi le 
brutális őszinteséggel, a legizgal- 
masabb, legmeghatóbb és legköl- 
tőibb vádirat az igazságszolgál- 
tatási rendszer sulyos hibái ellen. 
Az ideálokért való küzdelemmel 
párhuzamosan folyik a szerelmes 
asszony megrázkódásokkal telt 
élete. A női türelem és önfeláldo- 
zás hatalmas eposza ez a könyv 

egy női sorsé, amelyben az örök 
asszonyi sors tükröződik. A No- 
beldijas iró regényalkotása az 
Athenaeum uj nagy regénysoro- 
zatának első köteteként jelent 
meg. A 460 qldalas nagyalaku, 
egészvászonkötésü könyv ára 144- 
Lei. Mindenütt vagy Lepagenál 
Kolozsvár. Kérje az Athenaeum 
szenzaciók jegyzékét. 

- ELADÓ egy keményfa 
kivül belül pulitirozott háló szoba 
berendezés, művirág kőris be- 
tétekkel. Érdeklődők forduljanak 
Rákosa Ferencz asztaloshoz. 

- Toma Albu lupeni 
szabó, férfi szabó öüzletét Lupe- 
niben a Kohnné féle házba he- 
fyezte át. Str Reg. Ferd. 27. 

- A zZsiílvölgyi Napló 
előfizetése havonta 15 Lei. Fi- 
zessen elő Ön is. Az előfizeté- 
seket havonta kell fizetni. 

Étesités. Krausz János órás és 
ékszerész, üzletét április 1-től 
a Bul. Regele Ferdinánd (Fő 

et) 35 szám alá nhelyezi át. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 38.000.000 - Leien felül 
Biíztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 

Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkivül fegolcsóbb 

dijtételek mellett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkivüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

: a. 

ÉE. Schaflet 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

— Eladó egy ház, mely – Veszek: régi arany fo- 
ál, 2 szoba, konyha. kamara, gakat és fogsorakat napi áron fe- 
mellékhelyiségek stb Érdeklődni lül is. Krausz János órás és ék- 

lehet e lap kiádóhivatalában. szerész. Petroseni. 

PÁSTRARE SOCIETATE PE ACTIUNI 
PETROSENI 

ACTIV Bilant la 31 Decembrie 1932 PASIV 

Numerar in cassá 1.955.306.— 

Dispönibi fa Bánci 992.087.– 2.947.393.— 

Efecte scontate 44.942.119.— 

Debítori in cont crt. 4.414.004.— 49.356.123.- 

Efecte si párticípatiuni 5.819.500.— 

Imobile 
5.400.000.— 

Diíscom! 
1.946.242.— 

—— 
- 65.469.258,— 

Capital social 

Fond de rezervá 3.092.993.- 

Fond de rez. pt. creante dubioase 1.501.784,— 

Fond special 1.000.000.— 

Fond de pensie 900.000.-- 6.494.777.— 

Depuneri spre fructificare si in conturi curent
e 28.648.382.— 

Efecte reescontate 
15.970.005.— 

Creditorii (bánci) 
3.651.111.— 

Conturi transítorii 
679.138.- 
25,845- 

Beneficiul net 
65.469.258.— 

Consiliul de administratie. 
Tápografia, 1. Berger, Hajeg. 

10.000.000- 



az utóbbi években mennyire elsza- 
porodtak a ponyvaregények és e- 
zeket a lelketölő napi mérgeket ép- 
pen a szegény osztály vásárolja a 
melynek legnagyobb szüksége 
volna a kulturára. Ez ellen a mé- 
reg ellen már többizben irtunk 
lapunk hasábjain és követeltük 
az illetékesektől, hogy tiltsák be 
ezt a ponyva rablólüzeteket, de 
sajnos eddig semmi sem történt. 

Annál kellemesebben hatott 
az elmult héten egy kulturkönyv- 
nek a füzetes megjelenése a Tör- 
ténelmi Magyar N pkönyvtár ci- 
mű vállalatnak első kiadványa. 
A könyvsorozat valóban kulturát 
és szépséget terjeszt és annak 
minden füzetét ajánljuk a nagy- 
közönség szives figyelmébe. Egy 
egy ilyen kis könyv ára mind- 
össze 6 lei. 

Walódi Dragasani és Sárdi hus- 
vétiborok, LEGOLCSÓBBAN 
(12 Lei flitetje) állandóan kap- 

hatók, NEGULESCU C. étte- 

remben. 

Tavaszi kalapok, legujabb dívat 
szerint a LEGOLCSÓBB ár- 
an, kaphatók LUSZTIG EU- 
GÉNIA női kalapüzfetében. 

Étesítés. Tisztelettel értesítem a 
ély tisztelt közönséget hogy 

sikerült olcsó árban nagyobb 
menyiségű bőranyagot vásárol- 
nom, s ezáltal abban a helyzet- 
ben vagyok, hogy ofcsón vál- 
falhatok mindeféle javitásokat 
valamint rendelésre a legele- 
gánsabb férfi és női cípőket. 
Nagy józset uri és Inői ci- 
pész, Petroseni. Fő ut. 

Uj trikotáje azlet, Április elsején 
nyilik meg, a Kigyó rogué- 
ria melfett a legolcsóbb bevá- 
sárlási forrás, kötött áruraktár. 
Keress e fel okvetlenül, mert 
sehol ilyen olcsón kötött árut 
nem vásárolhat. 

Értesítés: Vállálunk, teherautó- 
val mindenfélé közeli és távoli 
teher szállitmányokat, teljes 
fellelőség mellett, a leggyorsab- 
ban és legolcsóbban ó hengeres 
Schewrolet track géppel. Ér- 
dekfődni lehet Márton László 
Vulcán Str. I. Traian 4. és 
petroseniben a Therma, Th. 
Breckner mószaki üzletben. 

U mechanikai üzfet petresenibe 
Tisztelettet értesítem a Petro- 
seni és zsilvölgyi n. é. közön- 
séget, hogy 1930-ban kénysze- 
röségből félbehagyott mecháni- 
kai műhelyemet és űzletemet 
prilis elsejével ujból megnyi- 

tom. Elvállalok órák, varrógé- 
pek, kerékpáiok, gramafonok, 
irógépek, valamint nap és eser- 

nyők javitását a legolcsóbb ár- 
ban, és mindenféle 

gépek alkatrészét, valamint 
varrógéptűt, olaj stb. árusitását. 

Kérem a n. és közönség szí- 
Ves támogatását. Krausz Jó- 

seni. Bul. Reg. 
ő 7 

tözködni, ugy kabátjait, kosz- 
tümjeit, csak Schneider Mihály 

női szabónál készitteti el. Pet- 
roseni. Str. P. Carol (Malea) u. 

10 szám. 

— Eszkimók között él 

egy magyar orvos. Messze Ka- 
nada északi részén, ahol már 
csak eszkimók vannak, él egy 
magyar származásu orvos dr. 
Urbá Ervin. 1928-ban ment ki 
Kanadába és azóta százezer négy- 
zetkilóméteres területen, távol 
minden kulturhelytől folytatja ál- 
dásos működését. Urbán dr. ál- 
landó harcban áll az eszkimó ku- 
ruzstókkal, de azért jól érzi ma- 
gát és hosszu estéit Tofnai Vi- 
láglapja olvasásával tölti. Csak 
azt sajnálja, hogy sok időbe te- 
lik amig a lap hozzájut, de ha 
későn is, miuden hazai és vi- 
légeseményről tájékozódik. 

ZSILVÖLGYI NAPLO 3 

Ne olvass ponyvare- ffa elegánsan, dívatosan, izlése- 

zényt, mikor kulturkönyvet sen és még is olcsoón akar öl- 
. 

olvashat 7 Tudott dolog, hogy 

„Valódi Frand". 
minden tejeskávéhoz? 

Mert 

kitümnő ízt, 
H 

és.... 

elcsébbítia! 

Vigyázzon a 

KÁVÉDARÁLÓRA 
mint gyárjegyre ! 

—- Kérelem előfizetőink- 

hez. Tisztelettel felhivjuk igen- 
tisztelt előfizetőinket, hogy előti- 
zetési dijaikat sziveskedjenek meg- 

fizetni. 

— ÉRTESITÉS. Az ipar- 
testülel ezuton is felkéri az Ipar- 

tegtület tagjait, hogy hátralékos 
tagdijaikat a testület hivatalos 
órái alatt sziveskedjenek meg- 

fizetni. 

- Olvassa a „Hang" leg- 
ujabb számát. Ára 12 Lei. Kap- 
ható : Szabó István könyvkeres- 

kedésében. 

Eljegyzés. Rácz Manci- 
ka és Albu Toma (Lupeni) jegye- 

sek. Gratulálunk. 

— Április 2-án Fillé- 
res gyors a Zsilvölgyé- 
ből Aradra külön vonat, 
számozott helyek, utazá- 
si dij oda és vissza 270 
Lei. Jelentkezni lehet Sza- 
bó István könyvkereske- 
désében Petroseni-Lupeni. 

HÁTSZEGEN 
40 éve fenálló bevezetett 

korcsma és 
fTűszerüzlet 

berendezve bérbeszaalá. 
Információkat ad Horváth János 

etroseni. 

ERTESITÉSI 
Tisztelettel értesitem a t. 
vevőköznséget, hogy a 

FiLDERMANN 

Frieda Goldstein 

cipőgyár lera- 
katát átvettem s azt 

(Kigyó drogérli- 
ávai szemben.) 

— textil üzletébe helyeztem át. – 

Cipőraktáromon állandóan 

nagy raktárt tartok minden- 
féle férfi, női és gyermek ci- 
pőkben, jó tartós minőségben 
rendkivüli olcsó árban. 
kintse meg kirakatomat 
gyen egy probavásárlást! 

Te- 
Te- 

Tisztelettel : 

Goldstein Márkusz 
a Fildermann cipőgyár 
petroseni-i fiókvezetője. 

,
 

Ne kisérletezzen arcbőrével 
hanem használja a már évtízedek óta bevált 

és közkedvelt 

KÁRPÁTI BENZOKE Crémet 
mely minden arcbőrnek megfelelőleg száraz és zsíros 
minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 
név garancia önnek a késziítmény megbiízhatóságára ! 

BYŐVITHATO-E A TUNÓHAI? 
Asztmában tüdőcsucshurutban, idültköhögésben, elnyálkásodásban v

agy régóta tartó re- 

kedtségben szenvedők olvassák a fenti címmel megjelent könyvet. A kön
yv szerzője dr. medic 

GUTTMANN a Finsebkuranstalt volt igazgató-főorvosa, 

vében e sulyos bajok gyógyitására. Minden beteg kérésére ingyen és 
bérmentve küldjük meg 

e könyvet. Irja meg pontos cimét egy (6 lejjel bérmentesített) levelezőlapon a következő cimre: 

PUHLMANN é Co. Berlin 855 Műggelstrasse 25-25 a 

érthető népies formában mútat rá köny- 

első 

*zn Tönténelmi magyar népkönyvtár száma 
melyet minden igaz magyar embernek és ifjunak el kell olvasni. 

Egyetlen magyar házból sem szabad hiányoznia! 
Az ára is elesé ecsupán G Lei. 

Kapható minden ujságárusitó helyen.- A postai megren- 

delés cime: Mirlapiroda, Tileagd (Mezőtelegd) jud.Bihor 
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Uzina Electrica S. P. A. 
PETROSENI — Anyagraktára: 

tart mindennem magas és alacsony feszültségű szerelési 
Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

T al 
Csokoládé tojások, 

drazésk, különlegességek 

ándékok, 
a legjutányosabb áron, 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádlió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

állandó nagy raktáraés egorcsá á napi ár melletkapható 

Bodega Delicates 

Tekintse meg a kirakatainkat. 
Izlésszerinti árucikkek. 

Sinclair Lewis : 

Egy modern asszony szive. 

Sinclair Lewis regényeinek 
nagyszerü férfisorozatába méltón 
lép be Ann Vickers, a modern 
amerikai nő, az j asszony 
ragyogóan és mélyen megrajzolt 
figurája, Álmokkal es ideálokkal 
indul ez az élet, a hősnő mint a 
női jogok harcosa, az elesettek 
gyámolitója indul harcba minden- 
nap ellen. A háboru és béke 
borzalmai egyformán nagyok: a 
kütső és belső harcait rendület- 
lenül vivó asszony további sor- 
sának folyamán bepillantást ka- 
punk egy amerikai fegyház éle- 
tének legbelsőbb rejtelmeibe. Az 
a hatalmas rész, mely a copper- 
headi fegyház életét leplezi le 
brutális őszinteséggel, a legizgal- 
masabb, legmeghatóbb és legköl- 
tőibb vádirat az igazságszolgál- 
tatási rendszer sulyos hibái ellen. 
Az ideálokért való küzdelemmel 
párhuzámosan folyik a szerelmes 
asszony megrázkódásokkal telt 
élete. A női türelem és önfeláldo- 
zás Teme eposza ez a könyv ! 

egy női sorsé, amelyben az örök 
asszonyi sors tükröződik. A No- 
beldijas iró regényalkotása az 
Athenaeum uj nagy regénysoro- 
zatának első köteteként jelent 
meg. A 460 Oldalas nagyalaku, 
egészvászonkötésü könyv ára 144- 
Lei. Mindenütt vagy Lepagenál 
Kolozsvár. Kérje az Athenaeum 
szenzaciók jegyzékét. 

- ELADÓ egy keményfa 
kivül belül pulitirozott háló szoba 
berendezés, művirág kőris be- 
tétekkel. Érdeklődők forduljanak 
Rákosa Ferencz asztaloshoz. 

– Toma Albu lupeni 
szabó, férfi szabó üzletét- Lupe- 
niben a Kohnné féle házba he- 
Íyezte át. Str Reg. Ferd. 27. 

– A zZsilvölgyi Napló 
előfizetése havonta 15 Lei. Fi- 
zessen elő Ön is. Az előfizeté- 
seket bavonta kell fizetni. 

Egtesités. Krausz János órás és 
ékszerész, üzletét április 1 től 
a Bul. Regele Ferdinánd (Fő 
ut) 35 szám alá helyezi át. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Afaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Let. 

Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, fég alab betörés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállitmány stb. tásokat kartellenkívül fegolcsóbb 

dötétlek elen. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkivüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

—————— 

L. Scháfler 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Horbtnccszet 

ör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

— Eladó egy ház, mely – Veszek: régi arany fo- 
áll, 2 szoba, konyha. kamara, 
mellékhelyiségek stb Érdeklődni 
lehet e lap kiadóhivatalában. szerész. Petroseni. 

CASSA DE PÁSTRARE SOCIETATEPE ACTIUNI 
PETROSENI 

ACTIV Bilant la 31 Decembrie 1932 PASIV 

Numerar in cassá 1.955.306.— Capital social 10.000.000,— 

Disponibif la Bánci 992.037.— 2.947.393.— Fond de rezervá 3.092.993.— kkö- 

Efecte scontate 14.942.119.- Fond de rez. pt. creante dubioase 1.501.784,.— 

Debítori in cont crt. 4.414.004.— 49.356.123.— Fond special 1000000- sotov- 

Efecte si participatiuni : 5.819.500.- Fond de pensie 900.000.-- dod 

Imobile 5.400.000.— Depuneri spre fructificare si in conturi curente 28.648.862. 

Diíscom? 1.946.242.— Efecte reescontate 15.970.005.- 

Creditorii (bánci) 3.651.111.- 

Conturi transítorii 679.1838.— 
Beneficiul net 25. M 
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EkaKKA szkakkcomm 

Feletssszekkesets é és kiadó: MOLNÁR SANDOR. 

g 
gakat és fogsorakat napi áron fe- 

lül is. Krausz János órás és ék- 


